

Сценарий развлечения «Святки-колядки» (старшая-подготовительная группа)

Воспитатель: Воробьева Марина Анатольевна.

Цель: Приобщение детей к истокам русской национальной культуры.

Задачи:

- познакомить с понятием Сочельник и содержанием праздника Рождество;
- познакомить с обрядом колядования;
- приобщать детей к народным играм, песням, колядкам, частушкам, пляскам;
- развивать эмоциональную отзывчивость, внимание. Воспитывать интерес и уважение к прошлому, к истории и культуре своего народа.

Ход мероприятия

Зал красочно оформлен в стиле русской избы. В оформлении использованы предметы быта и прикладного искусства: стол, скамьи, вышитые полотенца, прялка, самовар, русские народные игрушки.

Звучит народная музыка, дети заходят в зал и садятся на стулья.

Детей встречает Ведущая (воспитатель), которая одета в русский костюм, дети одеты в костюмы колядовщиков (ряженые у которых в руке Рождественская звезда, Скоморохи).



Ведущая (переодетая в хозяйку): Здравствуйте, добры молодцы! И вы, красны девицы, здравствуйте! Я рада принимать вас в этом уютном зале. Мы собрались на веселые посиделки.

Довести до вас, велено такой приказ! Заготовленный самой матушкой зимой!

Читает указ: «Каждый год, сего числа,

Как гласит указник,

Людам велено всегда, заходить на праздник!

И конечно все должны

Быть на празднике зимы!

А что ж это за праздник Святки? В старину люди, закончив осенние работы, заготовив на зиму все не обходимое и приготовившись к встрече весны, могли немного отдохнуть. Особенно ждали в народе Святки. Эти празднества продолжались две недели, от Рождества до Крещения, а самым интересным было колядование или колядки. Дети обычно колядовали днем, а взрослые вечером. На колядки можно было переодеваться. Это переодевание называлось «ряженьем», а людей ряжеными. Одевались, кто как мог - в цыганок и барышень, ведьм и кикимор, леших и чертей. Колядовщики ходили по деревне от дома к дому и желали хозяевам счастья, благополучия и здоровья - пели им колядки - специальные песенки. А хозяева угощали гостей пирогами, давали деньги.

Все: Сеем, веем посеваем с новым годом поздравляем!

Обращаются к ведущей:



А чем Хозяюшка на одарите, кувшин молока, кусок пирога или денег мешок?

Хозяйка: Ох какие, не пели, не плясали, а угощенья захотели.

Дети читают стихи

Колядовщики поют: С новым годом, с новым родом. Чтоб здоровы были, много лет прожили. На столе у вас пирог, легких вам всегда дорог!



Ведущая: Ах как хорошо ребятки, что вы пришли на Святки. Пожелали всем добра и хорошего родства. Ну а какой же Святочный праздник без игр, шуток, прибауток, веселых соревнований! Игры.

Жил в деревне дед дедок, знал он много шуток, пословиц, скороговорок. Я начну, а вы продолжайте: (пословицы)

А проверим как вы зимние загадки знаете:

Ведущая: Весело сегодня было в зале. Все веселились и играли.

Но наш праздник подошел к концу.

Всех не спеть нам славных песен, добрых слов всех не сказать.

Вечер наш прошел на славу. В Святки любо поиграть.

Всем спасибо вам сегодня за улыбки и за смех,

И за игры, и за пляски, благодарствуем мы всех.

Будьте здоровы, счастливы будьте, Живите без бед много-много лет! До свидания!

Под веселую музыку дети уходят из зала

